

开江县行政审批局

开江行审函（2022）44号

开江县行政审批局 关于政协开江县第十五届委员会第二次会议 第025号提案办理情况（B）的函

尊敬的李丽委员：

您在政协开江县第十五届委员会第二次会议提出的《关于优化我县政务服务环境的建议》（第025号提案）收悉，现将办理情况函告如下：

一、当前工作情况

（一）推进行政审批制度改革

一是高效推进事项办理。2020年12月，我县启动行政审批制度改革，推动审批服务部门从入驻政务大厅的“物理整合”走向职能、人员有机统一的“化学融合”，将分散在自然资源、住建等20个部门的211项行政许可事项统一划转至县行政审批局，我局通过业务整合、流程再造、部门联动，分类设置了3个业务股室以综窗服务方式在县政务大厅进行集中审批，减少了审批环节，提高了审批效率，实现“一枚印章管审批”。仅用1天时间对全县未完善审批手续的21台校车办结了集中审批，创造了政务服务

“开江速度”。二是持续开展“一网通办”攻坚行动。通过专题培训、现场指导、工作通报等方式，有效促进了一网通办工作的开展，截止目前，全县新增电子证照种类 120 个、签章电子证照 5 万余张，对有效期内存量证照全部补录并加盖电子印章，企业可随时随地在“工商电子营业执照”小程序下载电子营业执照，作为网上办理企业登记、公章刻制、涉税服务、社保登记、银行开户等业务身份证明和电子签名，目前政务大厅上线平台事项近 1200 项。同时，大力推广“天府通办 APP”和“四川省政务服务网”广泛应用，75%以上服务事项全过程、全环节网上办理。三是规范 12345 政务服务热线办理。按照《开江县推进 12345 政务服务便民热线办理工作方案》和《开江县 12345 政务服务便民热线考核办法》，对影响营商环境的各类问题及时督办、转办，在市级 12345 热线办规定时间内答复，确保企业对损害营商环境的投诉举报件件有回音、事事有落实。2022 年全县共受理 12345 热线工单 3135 件，办结率 99.75%，回复率 100%，满意率 99.82%，始终保持在全市前列。

（二）打造高效务实政务环境

一是“一件事”集成改革落地落实。梳理发布“一般事项承诺办、关联事项并联办、关联证照合并办”事项清单 65 项，开江县“一件事一次办”事项清单 215 项，打破原有多部门递交材料审批的流程，优化办事流程、简化办事环节、缩短办事时限，形成关联事项链条式审批，群众只需要将一套材料递交到一个窗

口即可办结完成相关申请事项，实现“一窗申请、一窗受理、一套材料、内部流转、并联审批、限时办结、统发证照、一窗出件”，审批服务事项承诺时限较法定时限压减60%以上，解决了企业和群众办事难、办事慢、多头跑、来回跑的问题，营造开江有温度、高质量的政务服务环境。**二是狠抓作风转变。**坚持问题导向，通过发放征求意见问卷、召开开门纳谏座谈会，聘请3名行风政风监督员，收集问题建议20余条，自查窗口腐败问题132个，梳理局领导班子“四心”“三不”作风问题负面清单10条，个人作风问题负面清单200余条，并制定整改措施、明确完成时限、严格整改落实，以解决问题的决心促进干部职工作风提升。结合“窗口腐败”专项整治工作，印发督查通报5期，通报问题7起，组织谈心谈话19人次。**三是开展审批业务培训。**制定2022年开江县行政审批局“业务大讲堂”实施方案，由各股室业务骨干轮流授课，集中讲授划转至我局的所有行政审批事项的受理条件、申请材料要求、办理流程、政策依据，全面提升干部职工业务知识水平，已开展“业务大讲堂”17期。**四是建立完善审批信息共享机制。**县行政审批局负责将行政审批过程和结果信息同步推送至相关行政职能部门，职能部门及时将相关行政审批工作的监管信息、法律、法规、政策及本部门的行业发展规划及时转送至县行政审批局。截止目前，累计推送信息320余条。

（三）全面加强“双随机、一公开”工作

一是建立监管工作联席会议制度。组织召开“双随机、一公

开”监管工作专题会议，传达省、市市场监管局关于开展“双随机、一公开”监管工作的工作精神，认真学习“双随机”监管方式改革内容，增强开展“双随机、一公开”抽查工作的思想共识，制发《开江县人民政府关于印发〈在全县市场监管领域全面推行部门联合“双随机、一公开”监管的实施方案〉的通知》相继发布了《开江县市场监管领域部门联合“双随机、一公开”抽查事项清单（第一版）（第二版）（第三版）》，制定了开江县市场监管领域双随机抽查计划，完善一单两库的建立，通过四川省市场监管领域部门联合“双随机、一公开”监管平台建立《执法人员名录库》，各成员部门录入执法人员 130 名，录入《检查对象名录库》580 户，完善了部门事项清单。二是开展定向抽查检查。通过“四川省市场监管一体化平台”进行双随机定向抽查方案制定，对市场主体按比例进行随机抽取，对执法人员进行随机抽取。截至目前，完成市场监管系统“双随机、一公开”不定向抽查检查 78 户，定向抽查检查 17 户，发现处置违规市场主体 18 户，抽查事项覆盖率、抽查计划完成率、抽查结果公示率均达到 100%。“双随机、一公开”的实施破除了过去这样检查，那样检查，既减轻了市场经营主体的陪检压力，又做到了“进一次门查多项事”。

二、下步工作打算

（一）推动责任清单落地落实。全面贯彻落实中央和省市县关于“放管服”改革优化营商环境的部署要求，围绕优化政务环境目标任务清单，切实以定任务、定目标、定责任、定期限的方

式，倒逼各股室主动作为，把各项改革工作做出成效，确保改革责任清单落地落实。

(二)持续深化“放管服”改革。一是加快推进政务信息系统整合共享。由于现数据对接、平台建立及系统模块都由市数字经济局统一安排，县级无此权限，我局将积极对接县经信局，向省市汇报争取在本县建立大数据中心，打通政务服务“信息壁垒”和“信息孤岛”，构建企业信息、监管信息等互联互通的共享平台。二是推进电子证照归集应用。依托一体化政务服务平台，积极推进电子证照应用，加强宣传推广电子证照的应用场景和使用方式，对典型案例和电子证照的法律效力及时进行宣传报道，广泛提升电子证照应用的社会认知度。三是加大“一网通办”宣传力度。利用政务大厅显示屏、“开江政务”微信公众号加大对“一网通办”的宣传力度，提高“一网通办”的知晓度、使用率和影响力，着力解决群众“办事难、办事慢、到处跑”等问题。

(三)持续推进“双随机、一公开”监管。定期组织开展“双随机、一公开”抽查专题培训会，对检查对象、检查内容、检查方式、检查时限及具体操作流程和文书规范进行了详细的讲解，使检查人员熟练掌握具体业务操作内容。牵头针对如何落实“双随机一公开”工作，及时组织相关部门进行商讨，听取各方面意见，力求“双随机、一公开”抽查工作部署“接地气”，根据“谁检查、谁录入”原则，对抽查行业、抽查程序、抽查结果公示进行明确规定，针对失信企业开展协同监管和联合惩戒，确保抽查

工作依法、有序、高效完成。

(四)持续加强窗口作风建设。以全县“四心”“三不”作风问题教育整顿和“窗口腐败”问题专项整治为契机，强化窗口工作作风建设，规范窗口服务行为，进一步加强对窗口工作人员业务培训和督导考核，对在优化营商环境工作中不在状态、不作为、乱作为、慢作为的人员及时进行批评诫勉，对造成不良影响的人员严肃问责，努力为群众提供全方位、第一流的政务服务。

最后，再次感谢您对政务服务工作的大力支持！



(联系人：政策法规股 刘伦均 15328908255)

抄送：县委目标绩效办、县政协提案委、县市场监管局。